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мислення, саморозвитку та ефективної адаптації в умовах глобалізованого 

світу. 
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ЦЕНТРИ АКАДЕМІЧНОГО УСПІХУ У СИСТЕМІ  

ПІСЛЯВОЄННОГО ОСВІТНЬОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

Досвід розвинених країн світу переконливо свідчить, що система освіти є 

ключовою складовою формування людського капіталу та важливим 

індикатором соціально-економічної спроможності держави. Високий рівень 

освіченості населення сприяє економічному зростанню, підвищує 

конкурентоспроможність нації та, опосередковано, зміцнює її 

обороноздатність. У демократичній державі освіта виступає фундаментом 

громадянського суспільства, адже саме молодь, залучена до освітнього процесу, 

є рушійною силою суспільних змін, носієм інноваційного потенціалу та 

прагнення до розвитку. Освіта забезпечує можливості соціальної мобільності, 

підвищення якості життя, подолання економічних і соціальних проблем, 
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зокрема бідності. Освічені громадяни стають кваліфікованими фахівцями у 

різних галузях, що сприяє процвітанню країни, а також формують критично 

мисляче суспільство, здатне активно брати участь у демократичних процесах і 

захищати власні права (Братко, & Цимбалюк, 2023). 

В умовах повномасштабного вторгнення російської федерації в Україну 

система освіти, зокрема вища школа, зіткнулася з безпрецедентними викликами 

– від руйнування освітньої інфраструктури до масового переміщення студентів 

і викладачів. Ці обставини актуалізували потребу глибокого переосмислення 

стратегічних напрямів розвитку освіти, вироблення нових підходів до її 

організації та змісту (Кремень, Луговий, & Саух, 2023). У сучасних умовах 

відновлення держави система освіти має не лише виконувати традиційну 

функцію передачі знань, але й забезпечувати формування стійкого, творчого, 

соціально відповідального покоління, здатного відбудовувати країну. 

Майбутня українська освіта повинна надавати молодому поколінню цілісні 

знання про людину та суспільство, поєднуючи матеріальні й духовні аспекти 

розвитку особистості. Вона має формувати в учнів і студентів цінності 

гуманізму, свободи, творчості та відповідальності, допомагаючи людині 

усвідомити себе як активного творця власного життя та громадянина 

демократичної держави (Андрущенко, 2025). У цьому контексті особливої ваги 

набуває створення центрів академічного успіху, які покликані стати осередками 

післявоєнного освітнього відновлення, підтримки навчальних досягнень і 

розвитку людського потенціалу України. 

Центр академічного успіху – це структурний підрозділ закладу вищої 

освіти, спрямований на забезпечення цілісної підтримки студентів у досягненні 

навчальних, професійних і особистісних цілей. Основною місією центру є 

формування культури академічної досконалості, розвиток самостійності, 

відповідальності та навичок навчання впродовж життя (lifelong learning). 

Серед функції центрів академічного успіху можна виокремити такі 

основні:  

•Освітньо-консультативна функція: центри надають індивідуальні та 

групові консультації з академічних дисциплін, а також навчальні ресурси, що 

допомагають студентам краще опанувати навчальний матеріал. Зокрема, 

широко застосовуються тьюторські послуги, програмне наставництво та 

спеціалізовані воркшопи (зокрема з письма, математики, підготовки до іспитів 

тощо). 

•Мотиваційно-психологічна функція: значна увага приділяється 

емоційному благополуччю студентів і формуванню в них навичок 

самомотивації, тайм-менеджменту, цілепокладання. Центри сприяють розвитку 

стресостійкості та адаптивності в умовах академічного навантаження. 

•Інклюзивно-адаптаційна функція: центри реалізують програми підтримки 

студентів з вразливих груп, зокрема першого покоління вищої освіти, студентів 

з інвалідністю, представників меншин. Вони забезпечують умови для рівного 

доступу до навчальних ресурсів та участі в освітньому процесі. 
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•Навчально-організаційна функція: центри відіграють роль у координації 

навчального процесу, зокрема - шляхом надання консультацій з вибору 

академічної траєкторії, розроблення індивідуальних навчальних планів, 

організації курсів з розвитку навчальних стратегій та академічної грамотності. 

•Аналітико-оцінювальна функція: значна частина центрів активно 

використовує дані для прийняття рішень, здійснюючи моніторинг академічного 

прогресу студентів, виявлення груп ризику та впровадження інтервенцій, 

спрямованих на покращення результатів навчання (Цимбалюк, 2025). 

В українських умовах післявоєнного відновлення центри академічного 

успіху набувають особливої значущості, оскільки саме вони можуть 

забезпечити комплексну підтримку студентів, сприяти відновленню освітнього 

процесу та формуванню нової культури навчання.  

Навчально-консультаційна діяльність таких центрів дозволить подолати 

освітні втрати, спричинені війною та вимушеною міграцією, через організацію 

тьюторських програм, воркшопів з академічного письма, критичного мислення, 

публічних виступів, а також створення онлайн-ресурсів для студентів з різних 

регіонів країни. Важливим напрямом є мотиваційно-психологічна підтримка, 

яка допоможе забезпечити психоемоційне благополуччя молоді, розвинути 

навички самомотивації, тайм-менеджменту та стресостійкості, що особливо 

актуально в умовах невизначеності та високого навантаження. Інклюзивно-

адаптаційна функція сприятиме рівному доступу до освіти для студентів з 

інвалідністю, внутрішньо переміщених осіб, ветеранів, представників 

національних меншин та тих, хто лише розпочинає здобуття вищої освіти. 

Навчально-організаційна функція дозволить центрам виступати 

координаторами освітніх траєкторій, допомагати студентам у розробленні 

індивідуальних навчальних планів, організовувати курси з розвитку 

академічної грамотності, цифрових компетентностей і доброчесності. Не менш 

важливою є аналітико-оцінювальна функція, що передбачає використання 

освітньої аналітики для моніторингу успішності студентів, виявлення груп 

ризику, впровадження цільових інтервенцій та ухвалення управлінських рішень 

на основі даних. Реалізація зазначених функцій сприятиме формуванню 

ефективної системи підтримки студентів, підвищенню якості освітнього 

процесу та розвитку стійкої моделі університетської освіти в Україні, 

орієнтованої на академічну досконалість, інклюзивність і розвиток людського 

потенціалу. 

Зараз, відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України, розпочато 

реалізацію пілотного проєкту, спрямованого на створення та забезпечення 

функціонування центрів підтримки студентів у закладах вищої освіти. Проєкт 

розрахований на період 2024–2025 років і передбачає поетапне впровадження 

нової інституційної моделі підтримки студентської молоді. До участі в 

пілотному проєкті залучено дев’ять закладів вищої освіти України (Наказ 

Міністерства освіти і науки України, 2024). 

Нами проаналізовано діяльність центрів підтримки в українських 

університетах та встановлено, що центри у Київському столичному 
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університеті імені Бориса Грінченка, Українському католицькому університеті і 

Криворізькому державному педагогічному університеті спрямовані на 

соціально-психологогічну підтримку, доуніверситетську підготовку, додаткові 

курси для розширення кругозору, такі як Лідерство у волонтерстві, 

Підприємницьке мислення, Психологічний практикум тощо. 

Зауважимо, що у порівнянні з центрами академічного успіху в 

університетах у США, запропоновані моделі в українських університетах поки 

що демонструють обмежене функціональне охоплення. Насамперед, в 

українських центрах бракує системної освітньо-консультативної складової, яка 

б передбачала регулярне академічне тьюторство, репетиторські послуги, 

коучинг і менторські програми для підвищення індивідуальної успішності 

студентів. У США такі практики є невід’ємною частиною університетської 

культури, оскільки сприяють розвитку навичок самостійного навчання, 

критичного мислення та тайм-менеджменту. Крім того, недостатньо розвинена 

аналітико-оцінювальна функція, що полягає у використанні освітньої аналітики 

для моніторингу академічного прогресу, виявлення груп ризику та 

впровадження індивідуальних інтервенцій. Для підвищення ефективності 

центрів академічного успіху в українських закладах вищої освіти доцільно 

впровадити використання аналітичних інструментів, що дозволять 

університетам прогнозувати академічні ризики та оптимізувати освітній 

процес. Зокрема, варто створювати системи збору та аналізу даних про 

успішність і відвідуваність студентів, розробляти механізми раннього 

виявлення студентів групи ризику, а також упроваджувати інформаційно-

аналітичні панелі для постійного моніторингу результатів навчання та 

планування інтервенцій. Це дозволить не лише покращити якість управлінських 

рішень, а й своєчасно забезпечувати адресну підтримку студентів, орієнтовану 

на їхні індивідуальні потреби. 

Отже, центри академічного успіху в закладах вищої освіти є важливим 

елементом післявоєнного освітнього відновлення України, який покликаний 

забезпечити комплексну підтримку здобувачів освіти, підвищити якість та 

результативність навчання, вплинути на розвиток культури академічної 

досконалості. Запровадження таких центрів сприятиме формуванню 

інклюзивного, стійкого освітнього середовища, здатного оперативно реагувати 

на академічні ризики й індивідуальні потреби студентів. Використання кращих 

практик американських університетів, зокрема аналітичних інструментів і 

систем наставництва, дозволить українським закладам освіти підвищити 

ефективність навчального процесу, зміцнити людський потенціал і зробити 

освіту дієвим чинником суспільного та економічного відновлення держави. 
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